

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 115 (6099)

11 ИЮНЯ 1947 г., среда

Цена 20 коп.

## Не упустить лучшего времени для подготовки школ к зиме

Современная и тщательная подготовка каждой школы к новому учебному году — главное условие для успешного осуществления всеобщего обязательного обучения детей и дальнейшего улучшения качества учебно-воспитательной работы.

Превратить школу в самое культурное и благоустроенное учреждение города, района, села — таково требование партии и правительства.

И разве может быть иначе, если школа готовит молодую смену, призванную решать величайшую задачу дальнейшего нивелирования расщепления хозяйственной и культурной жизни нашей Родины, задачу завершения строительства коммунизма?

Подготовка школ к новому учебному году — одна из больших и ответственных государственных задач, которая может быть успешно решена лишь энергичными совместными усилиями отделов народного образования, городских и районных Советов, партийных организаций и всей общественности.

Промышленные предприятия и общественность г. Осинники, считая задачу о детях и учителях делом своей чести, ежегодно оказывают большую помощь школам родного города. Исполком Осинниковского городского Совета и горком ВКП(б) 1 июня организовали в помощь школам массовый воскресник, который явился подлинным выражением народной заботы о детях, возможной только в нашей советской стране. Публикуемые нами сегодня материалы подробно освещают этот воскресник и то, как в Осинниках налажена повседневная помощь школам.

Обком ВКП(б) и исполнком областного Совета одобрили патриотический почин тружеников Осинниковского рудника и призвали все города и районы области последовать этому замечательному примеру.

Самым благоприятным временем для постройки новых школ, проведения ремонта, завоза топлива к школам и квартирам учителей является период между окончанием сева и началом уборочных сельскохозяйственных работ.

Это время должно быть оперативно и timely использовано обновленными, городскими, районными отделами народного образования, исполнителями городских и районных Советов и шефствующими над школами предприятиями для подготовки школ к учебному году.

Успешно развернулась подготовка школ к новому учебному году в г. Стальнске. Активизированный завод, трест «Кузнецкий» с отеческой заботой строит к 1 сентября новые школьные здания. Тысячи школьников слажут спасибо своим старшим — новым, уютным школам.

Активно идет подготовка школ к учебному году в Кузнецком, Гурьевском и Белогорском районах.

Но далеко еще не все председатели райисполкомов и заведующие отделами народного образования уяснили государственную важность современной и качественной подготовки школ к новому учебному году.

Из года в год плохие ремонтные и с перебоями отлагаются школы в Кузнецком, Маринском, Мысковском и Таштагольском районах.

Такое положение не может быть далее терпимо. Надо заставить председателей исполнкомов и заведующих отделами народного образования этих районов уважать советскую школу, винить в нужды учителей и школьников.

Из-за безответственного отношения

## Указ Президиума Верховного Совета ССР Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну

В целях установления единства в законодательстве и усиления ответственности за разглашение сведений, являющихся государственной тайной, перечень которых установлен Советом Министров Союза ССР в его постановлении от 8 июня этого года, — Президиуму Верховного Совета ССР постановляется:

1. Разглашение сведений, составляющих государственную тайну, совершенное лицами, которым были доверены эти сведения или которые могли получить эти сведения в силу своего служебного положения, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до восьми лет.

То же преступление, если оно повлекло за собой особо тяжелые последствия, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от восьми до двенадцати лет.

2. Разглашение военнослужащими сведений военного характера, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до двадцати лет.

3. Разглашение частными лицами сведений, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до четырнадцати лет.

4. Утрата должностными лицами материалов, документов и изданий, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по защите более тяжкого наказания, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до шестнадцати лет.

5. Утрата должностными лицами материалов, документов и изданий, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по защите более тяжкого наказания, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до четырнадцати лет.

6. Пункт «А» ст. 25 «Положения о воинских преступлениях».

7. Признание Советом Министров ССР подлежащим сохранению в тайне сведения: о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.

8. Составление валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе, оперативно-финансовых планах ССР. Сведения о месте и порядке хранения и перевозок драгоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.

9. Планы и плановые предположения, касающиеся ввоза и вывоза отдельных товаров; состояния экспортных фондов отдельных товаров.

10. Геологические запасы и добывча цветных и редких металлов и земель.

СВЕДЕНИЯ ОТКРЫТИЯХ, ИЗОБРЕТЕНИЯХ И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯХ НЕВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

11. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследования и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

СВЕДЕНИЯ ИНОГО РОДА

12. Сведения, касающиеся переговоров, сношений и соглашений ССР с иностранными государствами, а равно всяких политических и внешней торговли, не содержащиеся в официально опубликованных данных.

13. Государственные шифры и содержание шифрованной переписки.

14. Другие сведения, которые будут признаны Советом Министров ССР не подлежащими разглашению.

В связи с изданием настоящего постановления считать утратившим силу постановление СНК ССР от 27 апреля 1926 года «Об утверждении перечня сведений, являющихся по своему содержанию специально охраняемой государственной тайной» (З. ССР, 1926 г. № 32, ст. 213).

8 июня 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июня 1947 года.

## Завоюем новые успехи в борьбе за технический прогресс

### Ацетилен обезврежен

Много лет ученые химики работают над проблемой очистки воздуха от ацетиlena. В практике известны случаи, когда в воздухоразделительных аппаратах по неизвестным причинам происходит взрыв. Виной этому — ацетилен. В аппаратах воздухоразделения температура 170 градусов ниже нуля. Ацетилен становится газом и в смеси с жидким кислородом дает взрывы.

Ряд предложений по очистке воздуха, опуббликованных на практике, не дал положительных результатов. Ацетилен попадал в аппараты воздухоразделения, но потом преодолевал эти преграды.

После многочисленных опытов, опубликованных настойчивых поисков нам удалось внедрить в производство метод очистки воздуха от ацетиlena.

Нам же предстоит разработать и технологический режим в аппаратах.

Первое время было немало неудач.

Но они не могли остановить нас.

Слишком велика была цель.

Долго мы не могли включить ацетилен в работу потому, что он нарушил технологический режим в аппаратах воздухоразделения, но потом преодолели эту преграду.

После многочисленных опытов, опубликованных настойчивых поисков нам удалось внедрить в производство метод очистки воздуха от ацетиlena.

Метод очистки воздуха от ацетиlena найдет свое широкое применение в металлической промышленности, на химических предприятиях, в подземной газификации — везде, где требуется разделение воздуха для получения кислорода.

Известно, что еще в 1938 году Советский Союз занимал первое место в Европе по производству кислорода.

Это еще раз подчеркивает значение метода очистки воздуха, который разработан гг.

Ильинским и Бурбо и внедрен нами в производство.

Высокая правильственная награда обнадеживает нас и вправду неустанный поиск новых путей улучшения производства.

В 1947 году мы разработали еще одно предложение, которое увеличит выпуск пропана и оберегает немало электростанций.

Это предложение поможет нашему заводу экономить полмиллиона рублей в год.

Лауреаты Сталинской премии:

Б. ОВЧАРЕНКО,

заместитель главного инженера

Мемориального золото-серебряного завода.

А. БУЛЫЧЕВ, технорук.

## В Совете Министров ССР

### Об установлении перечня сведений, составляющих государственную тайну, разглашение которых карается по закону

#### СВЕДЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

Совет Министров ССР постановил:

Установить нижеследующий перечень сведений, являющихся государственной тайной.

#### СВЕДЕНИЯ ВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

1. Организация, численность, боеспособность, вооружение, снаряжение, боевая подготовка, материальное и

финансовое обеспечение, мобилизационные и оперативные планы по вооруженным

силам ССР в целом, родам войск, а также по воинским соединениям, частям, кораблям, подразделениям, учреждениям, званиям и отдельным военным объектам.

2. Состав, размеры, состояние, расположение и предназначение государственных мобилизационных запасов всех видов, государственных материальных и продовольственных резервов, а также подлежащих мобилизации людских резервов, как по ССР в целом, так и по союзным и автономным республикам, краям, областям, базам, промышленным и транспортным предприятиям, а также соединениям, частям и учреждениям вооруженных сил ССР.

3. Мобилизационные и оперативные планы, расчеты, проекты и мероприятия, связанные с мобилизационными планами, обеспечивающими оборонспособность ССР: по линии государственного управления, промышленности, транспорта, связи и всех других отраслей народного хозяйства (как в целом, так и по отдельным ведомствам, предприятиям и территориальным районам).

4. Документы, планы и оперативные планы, расчеты, проекты и мероприятия, связанные с мобилизационными планами, обеспечивающими оборонспособность ССР: по линии государственного управления, промышленности, транспорта, связи и всех других отраслей народного хозяйства (как в целом, так и по отдельным ведомствам, предприятиям и территориальным районам).

5. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

6. Документы, материалы и изделия, имеющие отношение к обороне ССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

8 июня 1947 года.

### Мы вдохновлены на новый творческий труд

Кузнецкие маргентовцы составляют один из самых крупных отрядов стахановцев Советского Союза. От производственных мастерских Кузнецкого комбината, присужденных высокую награду в этом году. Родина высоко оценила наш труд.

Мартеновские печи, оборудованные автоматическими приборами, при нормальном ходе за ними дают большие высококачественные металлы с меньшим расходом топлива. Это говорит о новом творческом инициативе и внешней торговли. Всесоюзное соревнование металлургов.

Правда, сделано пока немного. Но мы будем без устали трудиться над дальнейшим усовершенствованием мартеновского производства и ставим своей задачей добиться лучших показателей по использованию печей, качества металла, расходованию топлива. К этому обязывает нас высокое звание лауреатов Сталинской премии.

Сталинский пятилетний план обязывает развернуть широкую борьбу за освоение новой техники производства и ее дальнейшее совершенствование. Надо превзойти перегонки Кузнецкого комбината, которые были впервые в мире.

Нашим открытием будет пользоваться многие предприятия Советского Союза.

Метод очистки воздуха от ацетиlena найдет свое широкое применение в металлической промышленности, на химических предприятиях, в подземной газификации — везде, где требуется разделение воздуха для получения кислорода.

Известно, что еще в 1938 году Советский Союз занимал первое место в Европе по производству кислорода.

Это еще раз подчеркивает значение метода очистки воздуха, который разработан гг. Ильинским и Бурбо и внедрен нами в производство.

Высокая правильственная награда обнадеживает нас и вправду неустанный поиск новых путей улучшения производства.

В 1947 году мы разработали еще одно предложение, которое увеличит выпуск пропана и оберегает немало электростанций.

Это предложение поможет нашему заводу экономить полмиллиона рублей в год.

Лауреаты Сталинской премии:

Б. ОВЧАРЕНКО,

заместитель главного инженера

Мемориального золото-серебряного завода.

А. БУЛЫЧЕВ, технорук.

И. ДОМНИЦКИЙ,

заместитель начальника доменного цеха Кузнецкого комбината.





